

# 加沙开始为儿童接种脊髓灰质炎疫苗

## 以色列否认全面停火

巴勒斯坦加沙地带8月31日开始为儿童接种脊髓灰质炎疫苗。以色列政府强调,以方为方便接种疫苗开辟“安全区”的特定措施不等于“全面停火”。

法新社援引国际援助人员的话报道,巴方8月31日举办了疫苗接种启动仪式,大范围接种将从9月1日开始。据美联社报道,在南部城市汗尤尼斯的纳赛尔医院,大约10名儿童31日接种了疫苗。“我整天(为孩子)担心,”一名受种儿童的家长说,“我一直在等疫苗,希望每个孩子都能接种上。”

新一轮巴以冲突去年10月爆发后,以色列对加沙地带的军事行动造成大规模人员伤亡,引发严重人道主义危机。世界卫生组织8月22日说,加沙地带出现25年来首例脊髓灰质炎病例,是一名10个月大男婴。该男婴现已出现腿部瘫痪症状。世卫组织说,这意味着加沙地带可能已有数以百计的感染病例,只是未显现症状。

世卫组织驻巴勒斯坦被占领土代表里克·皮佩尔科恩8月29日宣布,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)同意9月1日开始临时停火,以便为大约64万名10岁以下儿童接种脊灰疫苗。加沙中部、南部和北部将先后停火三天,如有必要,每个地区停火时间可延长一天。

以色列总理府8月31日强调并未实施“全面停火”,以方仅开通“人道主义走廊”和“安全区”,在特定时间段内供接种使用。以色列军方同一天说,接种



8月31日,在加沙地带南部一所医院,巴勒斯坦儿童接种脊髓灰质炎疫苗。新华社发

时间为每日6时至14时,在加沙中、南、北三个地区接种活动的最后,将对每个地区进行“形势评估”。

加沙局势给疫苗接种带来挑战。根据联合国数据,加沙地带近七成道路在战火中损毁;36座医院中19座停止运转;九成民众流离失所,被迫不断迁移。

加沙卫生部门设置将近160个疫苗接种点,包括医院和学校。多数接种点位于南部城市汗尤尼斯和中部城市代尔拜拉赫。大约2100名来自联合国和加沙卫生部门的医护人员将与流动医疗队一起实施接种工作。鉴于先前多次发生援助人员因安全因素暂停活动,甚至在以军军事行动中殉职的事件,加

沙卫生部门认为“停火”是保障疫苗接种顺利进行的必要条件。

“必须停火,这样才能给这次行动覆盖的每一个人接种疫苗。”加沙卫生部门副主管官员优素福·阿布·里什说。

世卫组织突发卫生事件规划执行主任迈克尔·瑞安先前强调,疫苗接种率每轮需要达到至少90%才能阻止脊髓灰质炎暴发及其国际传播。他披露,联合国方面已向加沙运送126万剂NoPV2疫苗,另有40万剂尚未运抵。这种疫苗需每次口服2滴,首次接种4周后还需要第二次口服。据多家媒体报道,各方尚未就第二轮接种安排及临时停火达成协议。

据新华社

## 以军在拉法发现6名被扣押人员遗体

以色列国防军9月1日发表声明说,以军在加沙地带南部城市拉法的一处地下隧道发现6名以方被扣押人员的遗体,初步估计他们一天前死亡。

以军声明说,发现这6具遗体前,以军士兵没有在地下隧道与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员发生冲突,但双方在隧道所在区域的地面激战。

以色列国防军发言人哈加里日前确认,以军突击队从加沙地带一处地下隧

道中营救出一名被扣押的以色列人。哈加里9月1日发表声明称,6名被扣押人员或在以军抵达前被哈马斯武装人员杀死,他们遗体的位置距离8月27日营救出那名被扣押人员的地点约1公里。

以色列多地9月1日爆发大规模游行示威,民众呼吁以政府尽快达成停火协议,让所有被扣押人员获释。内塔尼亚胡当天发表声明称,以政府及他本人都致力于继续寻求达成停火协议,以便

让所有被扣押人员获释并保障以色列人安全。

根据以军9月1日发表的另一份声明,约旦河西岸一处被以军控制的检查站当天发生袭击事件,以方3名警察死亡,袭击者逃离现场。

去年10月7日,哈马斯从加沙地带突袭以色列境内军民目标,导致约1200人死亡,约250人被哈马斯等巴方武装人员带回加沙地带扣押。

据新华社

每5人中就有一位老人

## 看韩国如何应对“加速老去”

### 国际观察

位于韩国首都首尔钟路区的首尔老人福利中心每天都人头攒动,这里为住在首尔的老年人提供心理咨询、医疗健康、文娱课程、法律援助等各种服务。

家住首尔江西区的刘贞姬每天到中心工作3小时,接待来访者,提供咨询服务。她坐在咨询台前微笑着说:“我今年74岁,在这里还算是‘年轻人’。”

韩国行政安全部最新发布的数据显示,截至7月10日,韩国登记人口约5127万人,其中65岁以上老年人超过1000万。这相当于韩国每5人中就有一人是老人。按这一趋势,韩国65岁以上老年人口占比到2025年将超过20%,到2035年将超过30%,步入“超级老龄社会”已成现实。

像刘贞姬这样70多岁还在工作的老人在韩国并非少数。韩国地方政府近期以扩大老人就业为着力点推出多项政策。首尔市福利政策室负责人郑相勋说,老人工作岗位是超级老龄化时

代的“必需福利”,能够产生保全收入、维持健康、预防孤独等“一石三鸟”效用。随着上世纪60年代出生的一代老龄人口比重逐渐增加,韩国政府将制定政策为今后20年做准备,应对“老人工作的社会”到来。

记者最近从首尔市政府获悉,首尔正筹建“老年工作岗位支援中心”和“老年人力银行”。老年工作岗位支援中心定于10月开业,统筹全市老人就业情况,提供岗位开发、就业咨询、企业培训等一站式服务。老年人力银行计划明年成立,关联政府及民间招聘求职平台,为老人提供就业信息。

全罗南道今年在辖区内35个机关单位设立“银色市场”,帮助老人销售自家生产的泡菜、年糕等农副产品及手工艺品,拓展老年群体就业范围。忠清北道则推出“都市农夫”项目,把辖区内城市赋闲人员推荐到农村工作,帮助个体农户或农业法人解决人力不足问题,并提供部分经费支持。据悉,半数“都市农夫”项目的参与者为60多岁和70多岁老人。

随着老龄人口增多,陪护、医疗、康养等需求持续增加。韩国政府决定今年恢复2015年1月废除的老人福利住宅出售制度,打破目前仅限租赁的局面,以满足高龄人口居住需求。

韩国总统尹锡悦今年3月在一场民生讨论会上承诺,政府将增设针对老年群体的医疗及养老设施,降低老年重症患者的门诊医疗费。针对阿尔茨海默病患者,将引入病症管理主治医师及患者家庭休假制度。此外,还将依托“敬老堂”(类似社区老年活动室)提供多种服务。

近年来,韩国企业面向养老市场,竞相推出养老护理服务、开发老年医疗器械、建设老年公寓及健康护理中心等。韩国贸易协会国际贸易通商研究院预测,韩国银色产业市场规模将从2020年的72万亿韩元(1元人民币约合188韩元)扩大到2030年的168万亿韩元。

韩国保险开发院的数据显示,韩国65岁男性和女性预期寿命分别为88.7岁和92.1岁。

据新华社

## 伊朗公布已故总统莱希坠机事件调查结果

当地时间9月1日,伊朗武装部队总参谋部最高专家委员会公布针对已故总统莱希乘坐直升机坠毁事故的调查报告。

委员会对坠毁直升机的技术、工程、电子和导航状况进行专业检查,对各部门报告进行详细审查,结果显示:此前直升机的维护和检修均符合标准,没有发现问题;直升机执行此次大不里士任务符合相关规定和标准;直升机没有偏离航线,均按照预定路线行驶;直升机的系统和零部件没有发现能够导致坠机的问题;气象部门此前一天给出的天气预报符合事发当天情况;客舱语音记录系统等未记录直升机出现紧急情况;对遇难者遗体的法医检查显示未发现可疑因素;直升机零部件和系统没有发现被破坏迹象;排除直升机被瞄准或发生电子战等情况。

根据以上信息,该委员会认为直升机坠毁事故的主要原因是“该地区春季复杂的气候条件”,以及突然出现的“浓雾”,导致直升机与山体相撞。

5月19日,时任伊朗总统莱希乘坐的直升机在伊朗境内发生硬着陆事故,莱希与时任伊朗外长阿卜杜拉希扬等多名官员于5月20日被确认在该事故中罹难。

据央视新闻客户端

## 日本自民党新总裁之争 民调前三名浮出水面

日本执政党自由民主党总裁选举进入倒计时之际,多家日本媒体最新民调显示,自民党前干事长石破茂、前环境大臣小泉进次郎、经济安全保障担当大臣高市早苗被视为新总裁的热门人选。

日本自民党将于9月27日举行新总裁选举投票,竞选公告定于9月12日发布。现任日本首相、自民党总裁岸田文雄已宣布放弃参选,这意味着此次选举结束后他将不再担任首相。

围绕自民党新总裁人选话题,多家日本媒体近期分别实施民调。结果显示,石破茂、小泉进次郎和高市早苗在上述民调中均位列前三位;数字大臣河野太郎、外务大臣上川阳子和前经济安全保障担当大臣小林鹰之紧随其后;自民党干事长茂木敏充等人排名在第7位或更靠后。

按日本媒体说法,自民党已有11人宣布或有意加入党总裁之争,其中7人已确定参选。由此,这次党总裁选举将成为自民党1971年改变相关选举规则以来,参选人数最多的一次。

## 俄救援人员发现失踪直升机残骸

初步判断机上22人无人还

新华社符拉迪沃斯托克9月1日电 据俄罗斯紧急情况部消息,救援人员9月1日在远东堪察加半岛发现前一天失踪的直升机残骸,初步判断机上22人无人还。

消息说,救援人员在一座约900米高的山坡上发现了直升机残骸。初步调查显示,机组人员操作失误导致直升机坠毁。目前救援人员已抵达现场并发现17具遇难者遗体。

今日俄罗斯通讯社援引当地救援人员的话说,由于能见度低,直升机与山体发生碰撞后坠毁。初步判断,机上人员全部死亡。

这架米-8直升机8月31日下午在堪察加半岛失踪。直升机上有22人,包括3名机组人员和19名游客。